

számban történnek jelentkezések és ily esetekben az egyes direktóriumok saját hatáskörükben fogantatosítottak különböző intézkedéseket a jelentkezők betoborzását illetően. Minthogy a toborzás pontos végrehajtása egységes irányítást követel meg, a direktóriumok fölhívatnak, hogy e kérdésben szigorúan tartsák magukat az alábbi utasításokhoz:

1. A Vörös Hadseregbe történő toborzásokat a terület szerint illetékes hadosztályok vezetik, amelyek egyes fontosabb helyeken állandó toborzó bizottságokat állítanak föl. Ezen állandó toborzó bizottságok székhelyeit a sajtó útján hozzák köztudomásra.

2. A városi és községi direktóriumok kötelesek a Vörös Hadseregbe való jelentkezések eseteiben a városhoz, illetőleg a községhez legközelebb eső állandó toborzó bizottságot megkeresni a célból, hogy az utóbbi útján a hadosztály a toborzás megejtése vé-

gett úgynevezett fióktoborzó bizottságot küldjön ki az illető községbe, mert csak ezen rendeltetleg szabályozott toborzó bizottság által fölvett elvtársakat tekintik a Vörös Hadsereg tényleges tagjainak.

3. Amennyiben valamely városi, községi direktórium saját hatáskörében az illetékes hadosztály értesítése nélkül már toborzást eszközölt volna, köteles az illetékes hadosztályt a legközelebb levő toborzó bizottság útján értesíteni az „Áttoborzás“ megejtése végett.

4. Bárki vagy bármelyik illetéktelen hatóság vagy személy részéről ezentúl megejtendő toborzás vagy a már megejtett toborzásnak a 3. pont alapján történő be nem jelentése büntetendő és a tettesek forradalmi törvényszék elé állíttatnak.

Budapest, 1919. április 14.

Hadügyi népbizottság.

A forradalmat meg fogjuk védeni!

A proletárság megmozdulása. — Nagyszabású, nagyszerű eredményű toborzódélután a Népligetben. — Tíz ezer főből álló pincérdandár. — A csepeliek, a bormunkások, a tanítók, a közalkalmazottak impozáns megmozdulása.

Talpon az egész proletárság a forradalom védelmére

Vasárnap délután nagyszabású toborzó ünnepély zajlott le a Népligetben. Napokon át hirdették a múlt héten az ünnepélyt és készültek rá az emberek, mint az eddigi hasonló ünnepélyekre. Vasárnap reggel azután szétröpült a kiáltás: *veszélyben a forradalom!* És a népligeti ünnepély nem volt már többé az eddighez hasonló ünnepély, hanem: *tett, cselekvés*, a proletárság komoly és elszánt akaratának impozáns, nagyszerű kifejezése. A szó hatása alatt: hogy veszélyben a forradalom, zajlott le magasztosult tetté az ünnepély, amely messze harsogó felelet volt az elhangzott kiáltásra:

A forradalmat megvédjük, megmentjük, mert a forradalom nélkül mi is elpusztulunk. A forradalom adott nekünk életet, a forradalom szabadtott föl a tőke rabszolga jármából, a forradalom ígér és ad nekünk emberi jólétet, emberi kultúrát. Ha a forradalom elveszett, ha a forradalomra rátiporna a tőke, rátiporna az ántant imperializmusa, akkor mi újra rabszolgák lehetnénk, rongyokban járhatnánk, éhezhetnénk, nyomoroghatnánk, el kellene fogadni megint az állati sorsot. Ez csunyább, gyalázatosabb halál volna mindennél. Akkor inkább szászor meghalunk a forradalom büszke, emelt öklü, elszánt akaratú, rettentő erejű védelmében.

Ennek az érzésnek, ezeknek a gondolatoknak jegyében folyt le a népligeti toborzó délután, ahová az öntudatos, a forradalom védelmére elszánt elvtársaknak óriási tömegei özönlöttek ki és hitet, tanúságot tettek a forradalom, a maguk, a proletárok forradalmának mindenre kész védelmé mellett.

De nemcsak a Népligetben, hanem az egész Budapesten ugyanazzal a viharos, elszánt lelkesedéssel mozdult meg a proletárság és nyilvánította elszánt akaratát, hogy a veszélyben forgó forradalom védelmére kész minden áldozatra. Egymásután mozdultak meg és mozdultak meg a különféle szervezetek és a leghatalmasabb, legimpozánsabb tette- és mindenrekészséggel állanak talpra igazságuk és erejük büszke, nagyszerű tudatában a forradalom, a proletárdiktatura, a proletárruralom megvédelmezésére.

Emberáradat ki a Népligetbe.

A hirdetett toborzó ünnepélyre való fölvonulása a forradalom veszélyének hírére lázba jött proletárságnak vasárnap már a kora délutáni órákban megkezdődött. A Népligetbe kifutó összes villamosok az egész délután folyamán a legnagyobb tulzsfolttsággal érkeztek és az odavezető valamennyi utvonalon feketéllett a kifelé áradó embertömegektől. Az egész Népliget a forradalom piros színeiben pompázik: piros zászlók, vörös drapériás emelvények mindenütt. És a vurstli kintornás régi zsvajva helyett mindenütt a forradalom dalai, indulói harsannak föl megkapó, lázbahozó erővel, szavaltok és beszédek tüzes hangjait röpi az áprilisi szél a ligetben hömpölygő tömegek fölött. Mindenütt folyik az agitáció, a toborzás a Vörös Hadseregbe. Es az öntudatos, bátor proletároknak, akik tudják, hogy mit veszíthetnek, ha a forradalom elveszne, ezrei és ezrei jelentkeznek lelkesedéssel a különböző helyeken fölláított hat toborzó bizottságnál.

A toborzó agitáció délután 1/4 órakor kezdődött a nagy tér közepén fölláított szabad színpadon. *A vasas dalárda az Internacionálet* énekelte, majd a Vörös Hadsereg egyik zenekara a *Marseillais*et játszotta. Azután *Pajor Rudolf*

elvtárs mondott toborzó beszédet. *G. Kertész Ella* Ady Endrének „Fölszállott a páva“... című versét szavalta. *Aczél Ilona* és *Mátray Erzsébet* Somlyó Zoltán proletárverseit adták elő. Majd Adyknak „Magyar Jakobinusok“ című versét mondták el és *Bihari Sándor* és *Papp János* magyar dalokat énekeltek. Közben a katonazenekar forradalmi dalokat játszott és alkalmi szónokok keresetlen egyszerű szavakkal adtak kifejezést annak az érzésüknek, hogy a *proletárhadseregbe bedllani most becsületévágó nagy kötelessége mindenkinek*, aki az új világ akarását a szíven viseli.

Az I. számú toborzó tribün körül, ahol a Vörös Hadsereg tengerészdandárának emelvénye volt, ezer és ezer ember hullámozott. Az emelvény előtt az első *Vörös Internacionálet* zenekeara munkásdalokat és indulókat játszott. Amikor a zene elhallgatott, Zoltán Gyula elvtárs politikai megbízott lépett az emelvényre, lelkes beszédben szólította föl a munkástevéreket a *munkásuralom fegyveres védelmére*. Ugyanilyen szellemben beszélt *Flesch László* elvtárs, toborzási ellenőrző megbízott és *Márk Nándor* elvtárs, a forradalmi Munkás- és Katonatanács megbízottja. Nagy lelkesedéssel fogadták az elvtársak *Rákosi Margit* elvtársnő beszédét, aki az elvtársnőkhöz intézett gyűjtőhatású szónoklatában a nőknek a *Vörös Amazon Gárdába* való belépését propagálta. Löwy Ferenc és Csillag Ferenc elvtársak mondtak még lelkes, nagyhatású beszédet.

A *Műszinkörben* az Ifjómunkások Szövetségének szinüvendék szakosztálya rendezett előadást fiatal színészek és színésznők szavaltak forradalmi verseket, *Pajor* és *Augenfeld* elvtársak pedig itt is toborzó beszédet mondtak. Megjelent *Vantus Károly* népbiztos elvtárs is, aki két helyen mondott viharos lelkesedéssel kísért beszédet. A cirkuszba is jutott a forradalmi agitációból és az autókból sűrűn hangzottak beszédek és szavaltok.

Már az ünnepély közben is, de különösen annak lezajlása után a toborzó helyekre özönlöttek az elvtársak nagy tömegei, hogy *jelentkezzenek a Vörös Hadseregbe*.

Budapest proletárságának megmozdulása.

A forradalmi Munkás- és Katonatanácsok történelmi jelentőségű, szombat esti nagyszerű határozatának hatása alatt egymásután mozdultak meg vasárnap és hétfőn a különböző szervezetek és ugyanazzal a viharzó lelkesedéssel adtak kifejezést minden proletár törhetetlen akaratának: hogy a forradalmat megvédjük az egész világgal szemben.

Tíz ezer főből álló pincérdandár.

Vasárnap délelőtt 10 órakor bezárták az összes kávéházakat. Este a budapesti kávéházi, éttermi és szállodai munkások nagyarányú gyűlést tartottak az új Országházban. *Keszey Flóris* elnök elvtárs ismertette az egybegyűltekkal a helyzetet és hangsúlyozta ezeknek a pillanatoknak súlyát és döntő jelentőségét a proletárságra nézve. Az elnöki megnyitó után *Vincze Sándor* elvtárs, a szocialista párt titkára tartott lelkesítő nagy beszédet. Rámutatott a kül- és belpolitikai helyzetre és ennek kapcsán fölhívta a szállodai, éttermi és kávéházi munkásokat, hogy azok, akik harctéri szolgálatra alkalmasak, *lépjenek be a Vörös Hadseregbe*. A kupolacsarnokban *Kalmár Simon* és *Hírossik János* elvtársak beszélték.

Hétfőn délután fél 4 órakor a képviselőház előtti nagy téren toborzó-ünnepélyt tartottak. Az előjelek szerint a pincéreknek ez a dandára *több mint 10.000 főből fog állani*. A kupolacsarnokban — amelyet szorongásig megtöltött a

tömeg — *Hírossik János* párttitkár elvtárs tartott lelkesítő beszédet.

A csepeli munkásság a Vörös Hadseregben.

A csepeli muniógyár összbizalmi testülete április 21-én délelőtt tartott értekezletén egyhangú és nagy lelkesedéssel kimondotta, hogy a csepeli gyár *mindazon osztályában, ahol nem hadianyagot*, hanem más cikkeket gyártanak: *a munkát beszünteti*, a munióit gyártó üzemekben pedig csak a föltétlen szükséges munkaerőket foglalkoztatja és az *egy munkából fölszabaduló összes elvtársaink kötelesek belépni a Vörös Hadseregbe*. Kimondotta a bizalmi testület, hogy amíg a muniógyártás nagy szüksége megkivánja: *fölfüggeszti a nyolc órai munkaidőt* és kevesebb létszámmal, fölfokozott munkateljesítéssel *megfelelő mennyiségű hadicikkeket produkál*. A gyári héttagu ellenőrző munkástanács, a gyár termelési biztosa, valamint a tanács egyes bizottságainak tagjai *valamennyien beléptek a Vörös Hadseregbe* és a legközelebbi alkalmakkor a menetalakulatokkal *a frontra vonulnak*, kivéve azokat, akiknek irányító és vezető munkájára a gyárban föltétlenül szükség van. A bizalmi testület kimondotta, hogy fölszólítja a Forradalmi Kormányzótanácsot, hogy a proletárdiktatura ellen történő minden ellenforradalmi megmozdulást *haldlos büntetéssel toroljon meg*. A csepeli vörös ezredek megszervezése és a lehető legrövidebb időn belül menetalakulatokká való beosztása érdekében a gyárvezetőség, valamint a vörös ezred vezetői szorgos és erélyes munkát végeznek.

Közalkalmazottak, be a Vörös Hadseregbe!

A Magyarországi Közalkalmazottak Szövetsége április hó 21-én délelőtt 11 órakor az Egyetem kupolacsarnokában bizalmi értekezletet tartott, amelynek tárgya a kül- és belpolitikai helyzet volt. A budapesti népbiztoságok, hivatalok, posták és egyéb hatóságok bizalmiai teljesen megtöltötték a termet. *Petrácz Géza* elvtárs elnöki megnyitója után *Kalmár Simon* elvtárs ismertette a napirendet és rámutatott arra, hogy most itt van az alkalom, hogy a *szervezett közalkalmazottak az ipari munkások méltó testvéreinek bizonyuljanak*, tetteikkel dokumentálhassák, hogy semmiféle érdekszal nem fűzi őket az elpusztított kapitalista renhez és ők így szívvel-lélekkel meg akarják védeni a Magyar Tanácsköztársaságot minden szociális vívmányával együtt. *Ascher István* elvtárs bejelentette, hogy a *Közalkalmazottak Szövetsége*nek egész vezetősége és a szakosztályok vezetőségének nagy része már belépett a Vörös Hadseregbe, sőt egy része el is indult a frontra. Majd egyhangúan határozati javaslatot fogadott el a bizalmi testület, amely szerint a *Közalkalmazottak Szövetsége szívvel-lélekkel csatlakozik a Forradalmi Kormányzótanács, a budapesti Munkás- és Katonatanács április 19-iki határozatához, minden hadiszolgálatra alkalmas közalkalmazottnak kötelességévé teszi, hogy a Vörös Hadseregbe azonnal jelentkezzenek*. Föntiek végrehajtásával és ellenőrzésével a szövetség és a szakosztályok vezetősége bízott meg. Az impozáns gyűlés forradalmi dalok éneklésével és a proletárdiktatura éltetésével a leglelkesebb hangulatban ért véget.

A bormunkások a forradalom védelméért.

A Magyarországi Bormunkások Szövetsége Szücs és Sapkás Szakosztálya az 1919. április 20-án, Bajza-utca 22. szám alatti saját helyiségében megtartott értekezletén egyhangú lelkesedéssel minden, a szücs- és sapkásiparban foglalkoztatott saktársaknak kötelességévé tette, hogy a hét folyamán a szervezet helyiségében kiszálló sorozóbizottság előtt megjelenjenek és alkalmasság esetén a *Vörös Hadseregben fölláítandó szücs-szadoknál szolgálatra azonnal jelentkezzenek*. Azokat, akik ezen határozat alól magukat bármilyen címen el- vagy kivonni akarnák, a *szakosztály minden időre kizárja a kebeléből*.

A szervezett mérnökök a Vörös Hadseregben.

Az Alkalmazott Mérnökök Országos Szövetsége e hó 21-én, délután 5 órakor megtartott nagygyűlésén egyhangú lelkesedéssel a következő határozatot hozta. Egyezően a munkás- és katonatanácsok e hó 19-én hozott határozatával kimondja a nagygyűlés, hogy az A. M. O. Sz. összes tagjai *testületileg följánlják belépésüket a Vörös Hadseregbe*. A fönti határozatnak megfelelően a szövetség vezetősége még a hétfői nap folyamán a teljes taglistát eljuttatta az illetékes helyre. Fölhívjuk az A. M. O. Sz. összes tagjait, hogy a következő személyi adataikat az A. M. O. Sz. helyiségében írásban haladéktalanul adják be: 1. Név; 2. lakás; 3. életkor; 4. katonai szolgálat hónapokban; 5. milyen csapattevékenél; 6. volt katonai rang; 7. jelenlegi munkabeosztás.

A népzenészek gyűlése.

Hétfőn délután 5 órakor a népzenészek szövetsége tartott toborzó taggyűlést a Cigányotthonban. *Kozák István*, a szövetség elnöke, *Kalmár Simon* elvtárs és *Rácz Zsiga*, a szövetség titkára tartottak fölvilágosító és lelkesítő be-

szédeket, mire a tagok nagy lelkesedéssel kimondták a Vörös Hadseregbe való belépést és azonnal megkezdték a jelentkezést.

A kereskedelmi utazók és ügynökök határozata.

Hétfőn a Kereskedelmi Utazók és Ügynökök Egyesülete leszerelt és rokkant katonatagjainak alakuló nagygyűlésén határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondták, hogy mindazok, akik csak fegyvert tudnak fogni, belépnek a Vörös Hadseregbe.

Az ipari és közlekedési alkalmazottak.

Az I. K. T. O. Sz. elnöksége a rendkívüli helyzet folytán vasárnap reggel ülést tartott. A teljes számban együtt levő elnökség egyhangu határozatával kimondta, hogy *egész vezetősége névjegyzékének betérjesztésével jelentkezik* szolgálatfételre a Vörös Hadseregbe. Az elnökség úgy az *üzemekben dolgozó, mint a munka nélkül levő összes tagjait* fölhívja, hogy a Vörös Hadseregbe való fölvételre az I. K. T. O. Sz. *forradalmi hagyományaihoz* méltóan tömegesen jelentkezzenek.

A tanítók ifjumunkás szakosztálya.

A Magyarországi Tanítók Szakszervezete ifjumunkás szakosztálya e hó 20-iki ülésén kimondta, hogy tagjai belépnek a Vörös Hadseregbe, egyuttal *kizárja kebeléből azokat, akik e kötelesség alól kivonják magukat.*

A szocialista diákok.

A szocialista diákok szervezetének bizalmi testülete e hó 21-én tartott ülésén egyhanguan és hatalmas lelkesedéssel tette magáévá a vezetőség ama indítványát, hogy a legteljesebb odaadással kiveszi a részét ama harcból, amit a proletariátus saját fölszabadításáért és az egész emberiség emancipációjáért folytat. Követeli az összes főiskoláknak azonnali bezárását és fölszólítja tagjait, hogy a szervezet rostáló ellenőrzése mellett minél nagyobb számban *lépjenek be a világforradalom Vörös Hadseregébe.*

A 32-esek gyűlése.

A Martinovics-laktanyában vasárnap délelőtt *Echter Péter* elvtárs, az ezred politikai megbízottja ismertette az elvtársakkal az aktuális helyzetet. A Vörös Katona elvtársak egyhanguan kijelentették, hogy úgy külső, mint belső ellenforradalommal szemben a végsőkig küzdeni fognak. Délután 5 órakor az ezred I. zászlóalja a legjobb hangulatban kiment a frontra.

Az orvos ifjumunkások

titkársága e hó 22-én, reggel 8 órától kezdve toborzást rendez a Vörös Hadsereg részére. A jelentkezők listáját közvetlen a hadügyi népbiztossághoz utalják át és így a jelentkezőkkel a jelentkezés percétől kezdve a hadügyi népbiztosság rendelkezik.

Gyűlés a Vérmezőn.

A Vérmezőn vasárnap délután 4 órakor hatalmas népgyűlést rendezett az I. kerületi Munkás- és Katonatanács. A gyűlés elnöke *Tomasovits János* elvtárs volt. A politikai helyzetet *Gárdos Mariska* és *Braun Mór* elvtársak ismertették a több ezer főnyi hallgatóság előtt és viharos helyeslés mellett hívták föl fegyverkezésre a tömeget.

A III. kerületi Munkás- és Katonatanács.

A III. kerületi Munkás- Katonatanács vasárnap nagy agitációt fejtett ki a Vörös Hadsereg érdekében. Délelőtt 10 órakor a kőbányai téglagyár óbudai csoportja megszervezett fuvós zenekara és az összes téglagyarak fegyveres őrsége és a munkás- és katonatanács tagjai a Korona-térről indultak a Lajos-utcán végig a Zsigmond-térig és onnan föl a Bécsi-úton. Az impozáns menetnek mindenütt nagy tömeg csatlakozott. Öt helyen lelkesítő beszédek tartottak az elvtársakhoz: *Czabán Samu, Dónya Miklós* és *Czakó Imre*. Déluán öt helyen nagy népgyűlés volt.

A jelentkezések a Vörös Hadseregbe két helyen folynak: a III. kerületi volt kapitányság épületében a Timár-utcában és a III. kerületi előjáróság épületében a Fő-téren.